

30-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО

26 октября – 17 ноября 1999 г. в Париже состоялась 30–я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО – высшего руководящего органа этой международной организации, который собирается раз в два года. В ее работе приняли участие более 2000 представителей 188 государств–членов ЮНЕСКО, других международных межправительственных и неправительственных организаций.

В ходе сессии рассмотрены стратегические направления деятельности ЮНЕСКО на следующее двухлетие, приняты программа действий и

бюджет на 2000 – 2001 гг. На сессии избран новый генеральный директор ЮНЕСКО – К.Мацуура.

В работе Генеральной конференции приняла участие делегация Республики Беларусь во главе с Председателем Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО, Послом по особым поручениям Министерства иностранных дел Н.Н.Мазай.

27 октября 1999 г., выступая в общей дискуссии, глава белорусской делегации отметила достижения ЮНЕСКО в области образования, науки, культуры и коммуникации за прошедшие два года, подробно остановившись на задачах и приоритетах, которые, по мнению Беларуси, должны определять характер деятельности этой организации в начале XXI века. В частности, была особо подчеркнута мысль о том, что в следующем столетии ЮНЕСКО должна сохранить свою роль уникального международного форума, который занимается осмыслиением и поиском путей решения новых проблем, возникающих перед человечеством. Сохраняет свою значимость задача ЮНЕСКО по “строительству мира в умах людей”, созданию интеллектуальных и этических основ для предупреждения и урегулирования конфликтов.

Особый акцент в выступлении был сделан на необходимости продолжения работы ЮНЕСКО в области преодоления последствий аварии на Чернобыльской АЭС, обновления содержания среднего и высшего образования, решения проблем, связанных с развитием информационного общества, поиска новых и возобновляемых источников энергии в рамках Всемирной солнечной программы.

Н.Н.Мазай отметила вклад Беларуси в международное сотрудничество по линии ЮНЕСКО. За последние два года в республике был проведен ряд региональных встреч под эгидой ЮНЕСКО. Будучи членом межправительственных комитетов по спорту, биоэтике и коммуникации, Беларусь способствовала выработке предложений и рекомендаций по укреплению взаимодействия между государствами в данных сферах. Белорусская делегация провела серию встреч и переговоров с делегациями многих государств, участвующих в работе Генеральной конференции.